

# 凝聚建设法治中国的奋进力量

## ——社会各界点赞政论专题片《法治中国》

法治昌明，国盛民安。六集政论专题片《法治中国》日前在中央电视台播出后，广大干部群众反响热烈。

河北省廊坊市广阳区区委常委、政法委书记曹新田说：“政论专题片《法治中国》全景式反映了党的十八大以来，党中央高瞻远瞩、审时度势、统筹

谋划，在新的历史起点上全面推进依法治国，使我们深刻感受到了实实在在的变化，振奋人心、催人奋进。”

“政府有法必依、严格执法、带头守法，对于法治中国建设有至关重要的作用。”中国刑法学研究会副秘书长彭新林表示，依法行政是法治中国建

设的“重中之重”。无论是推进简政放权，还是建立权力清单，其共同点都是要坚持依法行政，真正让权力在阳光下运行，让权力受到有效监督。这样才能不断增强人民群众的获得感。

“全面推进依法治国离不开每一

名政法干警恪尽职守、公正司法。只

有在每一个案件办理过程中实现公

平公正，才能让人民群众切实感受到

公平正义就在自己身边。”四川省成

都市青白江区人民检察院副检察长

黄晶说。

北京盈科律师事务所刑事部主任

易胜华说，中国的法治建设是一项浩

大而艰巨的工程，是全体法律人的共

同事业、共同理想、共同追求，需要全

体法律工作者形成合力，在不同的岗

位上为之付出艰苦的努力。我坚信，

只要我们坚定法律信仰，建设法治中

国的道路一定会越走越宽广。

(据新华社北京8月24日电)

外交部评印度在中印边界西段修路：  
自己打自己的脸

据新华社北京8月24日电 (记者闫子敏)外交部发言人华春莹24日就印度批准在中印边界西段实控线附近修路一事表示，这无助于维护中印边境西段的和平稳定，无助于缓和当前两国边境地区的局势。

在当日例行记者会上，有记者问，据《印度斯坦时报》报道，近日，印度内政部批准建设一条从马尔斯米克拉到热泉的公路。马尔斯米克拉到班公湖西北端仅20公里。印度媒体称，修建这段公路对印度来说，可以把偏远地区的印度安全部队与中印边界争议地区连接起来，“以确保印度边防部队的优势”。中方对此有何评论？

“听这报道感觉印方是自己在打自己的脸。”华春莹说，中方在自己的领土上修公路，印方以所谓“安全关切”为借口，非法越界阻挠。现在印方这么做，恰恰再次证明印方在中印边界有关问题上一直说一套做一套，自相矛盾，前后不一。

### 我国拟修订处置非法集资条例 加大防范处置非法集资力度

据新华社北京8月24日电 (记者丁小溪)国务院法制办24日就《处置非法集资条例(征求意见稿)》公开征求意见，旨在进一步防范和处置非法集资，保护社会公众合法权益，维护经济金融安全和社会秩序。

为实现处置非法集资防打结合、打早打小，意见稿规定，县级以上地方人民政府、联席会议成员单位应当加强防范非法集资宣传工作，建立监测机制，加强信息共享。县级以上地方人民政府应当建立举报奖励制度，鼓励社会公众举报涉嫌非法集资行为。

在法律责任方面，意见稿规定，金融机构、非银行支付机构因管理失职导致经营场所、销售渠道被非法集资人利用进行非法集资的，由金融管理部门没收违法所得，并处违法所得1倍以上5倍以下的罚款；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员予以警告，处5万元以上50万元以下的罚款，取消其任职资格或者禁止其一定期限内从事相关金融行业工作。

社会公众可以在2017年9月24日前登录中国政府法制信息网，对征求意见稿提出意见。

## 国务院印发《指导意见》部署进一步扩大和升级信息消费 到2020年，信息消费规模将达6万亿元

据新华社北京8月24日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于进一步扩大和升级信息消费持续释放内需潜力的指导意见》(以下简称《指导意见》)，部署进一步扩大和升级信息消费，充分释放内需潜力，壮大经济发展内生动力。

### 《意见》明确了信息消费的发展目标

- ◎到2020年，信息消费规模预计达到6万亿元，年均增长11%以上。
- ◎信息技术在消费领域的带动作用显著增强，拉动相关领域产出达到15万亿元，信息消费惠及广大人民群众。
- ◎信息基础设施达到世界领先水平，“宽带中国”战略目标全面实现，网络提速降费取得明显成效。
- ◎基于网络平台的新型消费快速成长。
- ◎面向企业和公民的一体化公共服务体系基本建成。
- ◎网络空间法律法规体系日趋完善，高效便捷、安全可信、公平有序的信息消费环境基本形成。

### 《意见》提出三方面政策措施，着力推进信息消费升级

- 一是提高信息消费供给水平。大力发展高端智能终端，丰富数字家庭产品，增加信息产品有效供给。推动应用电子产品智能化升级，提升信息技术服务能力。丰富数字创意内容和服务，壮大在线教育和在线医疗，进一步扩大电子商务服务领域。
- 二是扩大信息消费覆盖面。拓展光纤和4G网络覆盖的深度和广度，力争2020年启动5G商用。继续开展电信普遍服务试点，提高农村地区信息接入能力。加快信息终端普及和升级，提升消费者信息技术能力。改善信息消费体验，推动信息消费全过程成本下降。
- 三是优化信息消费发展环境。坚持包容审慎监管，深入推进“放管服”改革。加快信用体系建设，加强个人信息和知识产权保护，提高信息消费安全性。深入推进信息消费试点示范城市建设，加大财税支持力度。完善信息消费统计监测制度，建立健全信息消费评价机制。

## 中宣部召开《将改革进行到底》政论专题片研讨会

据新华社北京8月24日电 中宣部24日召开《将改革进行到底》政论专题片研讨会，总结交流成功做法和经验，共同研讨《将改革进行到底》为做好党的十九大主题宣传提供的有益借鉴。中央组织拍摄的十集大型政论专

题片《将改革进行到底》，紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感，统筹推进“五位一体”总体布

局、协调推进“四个全面”战略布局，整

兴起收视热潮。统计显示，全国通过央视屏幕收看这部专题片的观众达到5.17亿人次。播出期间，收看专题片成为广大党员干部每晚的“必修课”，许多百姓家庭也把专题片作为“必追剧”，“凝心聚力话改革，坚定不移促改

革”的氛围更加浓厚。

据了解，继《将改革进行到底》《法治中国》热播后，《大国外交》等一系列专题片也将陆续与观众见面，不断为党的十九大胜利召开营造良好的思想舆论氛围。



9月7日—10日

# 特能卖车的车展来啦！

买车就等海南日报报业集团金秋车展

豪华超跑 新秀车模 全岛品牌 百款车型

展位咨询：66810859 拼团购车预约：464439423@qq.com 展会地点：海南国际会展中心（西海岸）

◎主办单位：海南日报报业集团 ◎承办单位：海南日报会展有限公司 ◎招商独家代理单位：海口智海王潮文化传播有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 法制时报 海南农垦报 证券导报 特区文摘 海南省图片社 海岸生活杂志社 海南日报户外传媒有限公司 南国都市报官方微博、微信 海南日报APP客户端、官方微博、微信 南海网APP客户端、官方微博、微信